CONCURSO NACIONAL ESCOLAR
UNI
(17 Noviembre 2013)

APTITUD ACADEMICA
ANALOGIAS
Teniendo como referencia la relacién

del par base, elija la alternativa que
mantiene dicha relacion analoga.

1. BODA DIVORCIO
A) boca : jeta
B) remar . anclar
C) fofo ;. aspero
D) novel :  neodfito
E) enano : viejo
2. REBANO OVEJA ::
A) resma . papel
B) jauria . cerdo
C) piara : lobo
D) potro :  potrillo
E) miel . abeja
SINONIMOS

Elija la alternativa que es sinénimo de |3
palabra en mayuscula.

3. DIRIGIR
A} indicar D) obedecer
B) despistar E) liderar
C) entrenar

4. BABA
A) esputo D) saliva
B) flema E) frio
C) confuso

ORACIONES INCOMPLETAS

Marca la alternativa que, al completar
los espacios en blanco, dé sentido
[6gico a la oracidn.

5. Laaficién ____ cadajugada de los
habiles futbolistas de su equipo,
perouna ______ falla en la defensa
produjo un resultado inesperado.

A) vitoreaba - equivocada
B) gritaba - agil

C) ovacionaba - ligera

D) pifiaba - convincente
E) aplaudia - sublime

6. Los microfonos, cerca de la boca del
congresista, recibian las _ que
motivaron las repreguntas de los

A) primicias - empresarios
B) respuestas - reporteros

C) declaraciones - protestantes
D) afirmaciones - redactores

E) confesiones - correligionarios

CONECTORES LOGICOS

Elija la alternativa que, al insertarse en
los espacios en blanco, dé sentido ade-
cuado al texto.

-~

Apreciamos mas lo conseguido con
el trabajo, nos ha costado
energia, es menester saber
que este esfuerzo no sera vano

ello acrecentara nuestra
fortaleza.

A) es decir -y - en consecuencia
B) o sea - entonces - aunque

C) puesto que - por eso - ya que
D) a pesar de que - es decir - ni
E) vale decir - si bien - o

Los conocimientos tecnolégicos
resultan muy importantes,

si se desea seguir estudios superio-
res; la informacion esta en
la aldea global _____, para cono-
cer debemos manejar la tecnologia.



A) es decir - aunque - no obstante

B) mejor dicho - ademas - por lo
tanto

C) osea - porlo cual - entonces

D) vale decir - puesto que - en con-
clusion

E) mas aln - porque - en conse-
cuencia

PLAN DE REDACCION

Elija la alternativa que presenta la
secuencia correcta que deben seguir los
enunciados para que el sentido del
texto sea coherente.

9. LECTURA EN LATINOAMERICA

I) El Peru registra el mas bajo por-
centaje de lectura de libros.

) El informe concluye que "la
mitad de latinoamericanos no
lee libros".

[11) Brasil y Colombia se ubican en el
tercer y cuarto lugar en ese
orden.

IV) Argentina y Chile alcanzan los
porcentajes de 55% vy 51% res-
pectivamente.

V) Se estudid comparativamente
los habitos de lectura en Latino-
américa.

A) V-IV-T-1-1]
B) 1-V-IV-1ll-II
C) V-1l-IV-Ili-1|
D) V-1-IV-1l-1i
E) 1-11-V-IV-1I

10. INVITADOS EN EL MUSEUM NOBEL

I) Los invitados y acreditados se
ubicaban ordenadamenie.

II) La nobel escritora canadiense
agradecio la recepcian.

1) El auditorio del Museum Nobel
esperaba a sus invitados.

IV) Una cascada de aplausos anun-
ci6 la presencia de la nobel.

V) El lugar se habia convertido en
un centro de peregrinacion.

A) IH-T-V-1-1V
B) H-V-1-1V-Il
C) H-M-vV-I1-1v
D) IV-H-1l1-V-I
E) IV-1-I-V-IH

COMPRENSION DE LECTURA
Texto 1

Las culturas orientales concibieron el
amor como un arte; es decir, como una
practica que se aprende y se perfec-
ciona. Occidente caracterizdo al amor
como un fenédmeno irracional que deja
al individuo inerme frente al sufri-
miento, a merced de fuerzas completa-
mente externas a si mismo. Esta
costumbre estd presente cuando
alguien dice: "Cada vez que me ena-
moro lo hago como la primera vez", con
lo que refuerza la irracionalidad de su
cultura.

11. El tema del texto se refiere a

A) contrariedades ar <l amor.
B) el artey el instintc amoral.
C) las filosofias del amor.

D) las tradiciones en el amor.
E) la antropologia del amor.

Texto 2

La percepcion de los nifios sobre las
reacciones de sus padres no se alimenta
exclusivamente de las palabras que
dicen. Los nifios se dan cuenta de todo
y valoran las actitudes que acompafian
a las palabras, la atencién sincera, la
honestidad de los sentimientos y la ver-
dad que esconden. La exageracién, por
ejemplo, le hace sospechar que le estén
enganando.



12. En el texto, el término ALIMENTA

equivale a
A) refleja D) asocia
B) informa E) analiza

C) comunica
Texto 3

Desde que el nifio nace, su cerebro va
instalando un léxico mental con todas
las palabras y frases que escucha. Al
mismo tiempo va instalando una central
linglistica, un verdadero laboratorio,
gue le permitira aprender la sintaxis Y
las conjugaciones sin que nadie se lo
ensefie. Si a un nifio se le habla mucho,
tendra un léxico mas rico y una central
linglistica mas elaborada. El nifio no
tiene mas que los oidos para crear su
l[éxico mental. La lectura es posible tan
pronto como el cerebro ha aprendido a
procesar las palabras almacenadas en el
léxico mental.

13. Elija la informacion incompatible
con el contenido del texto.

A) El cerebro del nifio instala una
central linglistica.

B) La sintaxis linglistica surge del
|éxico mental.

C) La central linglistica elaborada
obedece a mayor estimulo.

D) El Iéxico mental se enriguece
con el ejercicio de la lectura.

E) La central linglistica rige la con-
jugacion léxica.

Texto 4

Algunos fanaticos de la web, como el
filosofo Joe O'Shea afirma: "Sentarse y
leer un libro de cabo a rabo no tiene sen-
tido. No es un buen uso de mi tiempo, ya
que puedo tener toda la informacién que
quiera con mayor rapidez a través de la
web. Cuando uno se vuelve cazador

experimentado en Internet, los libros
son superfluos". Esta sentencia es uno
de los estragos que puede causar la adic-
cion frenética a la pantallita.

14. Se deduce del fragmento que

A) los fanéticos a Internet carecen
de andlisis.

B) los ultimos libros estan ausentes
en Internet.

C) los libros desapareceran con
mas tecnologia.

D) el filésofo Joe O'Shea es un
adicto a Internet.

E) el cazador de la web tendra mas
conocimiento.

RAZONAMIENTO ABSTRACTO

15. Determine la alternativa que debe
ocupar el casillero UNI.

O |0
O O
UNI
A) B) )
|
D) E)

16. Con cinco tridangulos rectangulos
isdsceles congruentes se construyen
los siguientes poligonos:

La relacién de los perimetros de los
tres poligonos es:



X \ 18. Determine el total de cuadrilateros
1 nl il que contiene la figura mostrada.

] N
P1 P2
LN U
_I J \
P3
A) 7 D) 10
B) 8 E) 11
A) P1<P2<P3 ) 9
B) P1=P2<P3
C) P1<P2=P3
D) P2<P1=P3 RAZONAMIENTO LOGICO
E) P3=P2=P1
19. Karla extravido su celular, cuando
. Se muestra un mismo cubo en dife- realizaba un trabajo en grupo, con:
rentes posiciones. ¢Qué alternativa Narda, Janet, Abril y Martha.
debe ocupar la cara UNI? Cuando pregunta a sus compafieras,
le dicen:
- UNI Narda : "yo no lotengo"
o Janet . "lo tiene Abril"
OCAD >< o Abril . "lo tiene Narda"
Martha : "Janet nunca miente"
Si Karla sabe que solo una de ellas
miente, sefale la alternativa que
presenta la secuencia correcta, des-
o X pués de determinar si la proposi-

l cién es verdadera (V) o falsa (F).

. T avoo

1) Abril dice la verdad.
[1) Abril estd mintiendo.

11} Narda dice la verdad.

T A) VFV D) FVF
B) VFF E) FFF
C) FVV
A) B) C) )

20. Dadas las siguientes proposiciones:

—= O 1. Ningun abogado es ingeniero.
2. Muchos comerciantes son abo-
D) E) gados.




Determine la conclusién correcta:

A) Todo comerciante no es inge-
niero.

B) Ningun
Ciante.

C) Muchos comerciantes fracasan.

D) Todo ingeniero no es comer-
Ciante.

E) Muchos comerciantes no son
ingenieros.

ingeniero es comer-

21, (Cuadl de las siguientes proposicio-
nes no es equivalente a las demas?

A) La atmodsfera del planeta se
calienta cuando el aire se conta-
mina con CO,.

B) Elaire no se contamina con CO, o la
atmosfera del planeta se calienta.

C) Sila atmodsfera del planeta no se
calienta entonces el aire no se
contamina con CO,.

D) La atmodsfera del planeta se
calienta o0 no se contamina el
aire con

E) Si el aire no se contamina con
CO, entonces la atmosfera del
planeta no se calienta.

22. En el Sudoku mostrado, determine

el valor de la diferencia de:

(F+A+CHi+L)-(D+i+F+i+CH+itl)

1 9 514 8

2|5 F|JAJCli LT 6

7 4 2 3

5121317181

311}7,4)8}2|D|9

1 6191345

4 3 716 2
8 2 6 5

9 6]1 8 7

Regla del Sudoko:

En cada fila, cada columna y cada
cuadrado de 3 por 3, debe contener
los digitos del 1 al 9.

A) 0 D) 3
B) 1 E) 4
) 2

SERIES Y SUCESIONES

23.

24,

En la siguiente distribucion, deter-
mine el valor de x.

3 5
5 7 4 3
7 X
6 5 3 5
A) -1 D) 2
B) O E) 3

c) 1

Dada la sucesion numérica 6, 9, 14,
21, ...

Determine cuantos numeros de tres
cifras, en dicha sucesion, terminan en 5.

A) 1 D) 4
B) 2 E) 5
C) 3

SUFICIENCIA DE DATOS

25.

Se requiere determinar la cantidad
de galones de pintura que se necesi-
tan para pintar una pared cuadrada
de 4m de lado, cuya parte central
cuadrada de 2m de lado no se pinta.

Informacion brindada:

I) Para pintar una pared de 0,5 m x

4m se requiere 3 de galdn.



26.

It) Para pintar una pared cuadrada
de 3m de lado cuya parte centra;
de un metro de lado no se pinta
se requieren tantos galones
como metros mide el lado de I3
pared.

Para resolver el problema.

A) La informacidn | es suficiente.

B) La informacidn Il es suficiente.

C) Es -necesario emplear ambas
informaciones a la vez.

D) Cada informacion, por separado,
es suficiente.

E) Las informaciones brindadas son
insuficientes.

Determine la edad de Carmen vy
Julia.

Informacién brindada:

I} Carmen naci6 16 afios antes que
Julia.

1) La edad de Carmen vy Julia
suman 100 anos.

Para resolver el problema:

A) Lainformacion | es suficiente.

B) La informacién Il es suficiente.

C) Es necesario utilizar ambas
informaciones.

D) Cada una de las informaciones
por separado, es suficiente.

E) Las informaciones dadas son
insuficientes.

OPERADORES

27. Si se definen los siguientes opera-

®- BVARIORE

dores:

2x — 1

Determine el valor de:

28.

Se define el operador:

~-1=a+3 y a>0

Determine el vaior de;

E=24-15

A) 1 D) 2
B) 0 E) 3
Q) 1

RAZONAMIENTO NUMERICO

29.

30.

31.

Mateo tiene z animales entre gatos
y canarios. Si en total se pueden
contar w patas. ¢Cuantos canarios
tiene?

4w -z Z+wW

A D

) 2 ) 2
w -4z 4z +w

B E

) 3 ) 5
47 - w

C

) 2

Si al radio de un circulo, cuya drea
es 25w, se le agrega 2 unidades,
entonces su perimetro aumenta en:

A) 20% D) 45%
B) 30% E) 50%
C) 40%

Se tiene el siguiente grupo de
numeros: 1; 2; 2; 3; 3; 3; 4, 4; 4, 4.
éCual es la probabilidad de seleccio-
nar al azar un ndmero del grupo
que sea igual a la media aritmética
del grupo?

A) 0,2 D) 0,3
B) 0,25 E) 0,4
C) 0,27



32.

33.

Un fabricante decide reducir el pre-
cio de venta de su articulo en 25%.
¢En qué porcentaje debe incremen-
tar sus ventas si desea que sus
ingresos aumenten en un 20%?

A) 20% D) 40%

B) 25% E) 60%

C) 30%

¢Qué hora es, si lo que queda del

dia es igual a % de lo que ya ha
transcurrido?

A) 7:00 pm D) 8:30 pm
B) 7:30 pm E) 9:00 pm
C) 8:00 pm

TABLAS Y GRAFICOS

34.

Al entrevistar a 900 personas,
acerca de sus preferencias deporti-
vas, se obtuvo la informacidén con-
signada en el siguiente grafico.

Futbol

Natacion

Determine la diferencia entre la
cantidad de personas que prefieren
el futbol y el basquet.

A) 185 D) 240
B) 225 E) 250
C) 235

millones de soles

35. La grafica muestra las utilidades

obtenidas por las empresas:
Saturno, Zeus y Jupiter, en los ulti-
mos tres anos:

D Saturno
% Zeus
3 1upiter

Utilidades en A

10

oo

PN
] u_lcn

2010 2011 2012 AROS

Determine el promedio de las utili-
dades obtenidas por las tres empre-
sas, durante los tres afos
reportados, en millones de soles.

A) 13,3 D) 17,3
B) 16,6 E) 17,6
C) 17,0

CONOCIMIENTOS, HUMANIDADES Y
CULTURA GENERAL

FISICA

36. Un blogque de 10 kg de masa des

cansa sobre una superficie hori-
zontal rugosa, con coeficientes de
rozamiento estdtico (.} y cinetico
(1.). Una fuerza variable F, hori-
zontal a la superficie, se aplica
sobre el bloque. La aceleracion
del bloque varia con el médulo de
F segin se indica en la grafica.
Calcule u,. (g =9,81 m/s?)

a(m/s?) A

73,6 100  F(N)



37.

38.

39.

A) 0,55 D) 0,85
B) 0,65 E) 0,95
C) 0,75

En una transformacidn isobarica, la
temperatura absoluta de un gas
ideal es proporcional a su:

A) masa D) volumen
B) densidad E) presion
C) numero de moles

Un bloque de 0,2 kg esta unido a un
resorte que tiene una constante
elastica de 5 N/m. El bloque oscila
libremente sin friccién en forma
horizontal.  Calcule aproximada-
mente el periodo de oscilacion del
blogue, en s, si se le desplaza 0,05 m
de la posicién de equilibrio y luego
se suelta del reposo.

A) 0,51 D) 3,93
B) 1,25 E) 4,84
C) 2,42

Respecto a la carga eléctrica, indi-
gue la secuencia correcta, después
de determinar la veracidad (V) o fal-
sedad (F) de las siguientes proposi-
ciones:

. Que un cuerpo tenga carga eléc-
trica negativa, implica que éste
ha perdido electrones.

Il. La carga eléctrica de un protony
un electron tienen la misma
magnitud.

[1l. La carga eléctrica de un cuerpo
esta cuantizada, razon por la
cual su carga debe ser un mul-
tiplo entero de la magnitud de la
carga del electrdn.

oz2z

V D) FVV
F E) VVF

< T <

\
F
F

9

F

QuiMiIcA

40.

41.

42.

éCuadles de los siguientes casos se
refieren a fendmenos quimicos?

I. La fotosintesis ocurrida en las
hojas de las plantas.

Il. La produccion del hielo a partir
del agua potable.

1. La destrucciéon de la capa de
ozono.

Son correctas:

A) Solo't D) Hylll
B) Iyl E) L1yl
C) tylu

Indique, ¢écual de las siguientes
formulas representa al clorito de
sodio?

A) NaC/O D) NaC/O,
B) NaC/O, E) NaC/
C) NaClO,

Dada la siguiente reacciéon endotér-
mica en equilibrio:

PC! + C/

PClsg) == PClgig) 1 Clyyg

Sefiale la alternativa que presenta
la secuencia correcta después de
determinar si la proposicion es ver-
dadera (V) o falsa (F)

i. El enfriamiento del sistema
favorece el sentido exotérmico.

li. El incremento de la presién del
sistema no perturba el equili-
brio.

[1l. La disminucion de la concentra-
cion de C/, favorece el sentido

endotérmico.

D) V
F

v FF
F E) FFF
v

M
< <<
m <<



43.

¢Cuantas moles de O, se consumi-
ran en la combustion completa de
12 moles de n-hexano, CgH14?

Masas molares:
02:32, C6H14:86

A) 12 D) 100
B) 72 E) 114
C) 86

MATEMATICA

44. SimesancomodesaSypesz.

45.

46.

como 3 es a 8, hallar el valor de

F o= 4mp + 3nq
5ng-5mp

A) 3/5 D) 1
B} 6/5 E) 6
Q
Caicu'. -ma de las cifras g
menor i - tal que al dividitis
entre: 3,4, - . & siempre se obtenga
resto 1, y que ademas sea multiplo
de 13.
A) 10 D) 13
B) 11 E) 18
C) 12
Dado el sistema de ecuaciones

2{x+y) =b5xy
8 (x> +y3) =65

Calcule el valor de la expresion
2(x . y) (x +y)

A) 3 D) 6
B) 4 E) 10
C) 5

47.

48.

49.

Sea la funcidn

JX— X ]EX X € l
1[2 1,3+4 RXxR/ <1,2jJ

Halle su regla de correspondencia y
su dominio.

A) f(x) = é (x +25), xe (1, 2]
B) f(x)=(2x-1), xe (1, 2]
C) f(x) = é (x +25), xe (1, 3]
D) f(x)=(2x—-1), xe (1, 3]

E) f(x)= % (x +25), xe (1, 3]

Se tiene 10 gr de un material
radioactivo que se desintegra segun
la funcion f(t) = A3KT,

Después de transcurrido un dia el
material se redujo a la mitad. iQué
cantidad de material se tendra des-
pues de dos dias?

A) 2,1 D) 2,4

B) 2,2 E) 2,5

C) 2,3

Determine la suma de las raices de

la ecuacion:

J3x+3-./2x-3-2=0

A) 28 D) 36
B) 26 E) 38
C) 34



50. En la figura, ABCD es un paralelogramo.
PD L AB, BC = 8m, m 4 BAN = 6,
m 4 NAD =260, L
Halle la longitud del segmento MN
N

~ /D
A) 13 D) 16
B) 14 E) 17

51. Determine el radio de la circunferen-
cia de mayor area contenida en el
trapecio isdsceles de altura 8 u, el
cual tiene dos lados iguales a 10 u.

A) 3 D) 5
B) 4 E) 6
C) 4,8

52.En la figura, si el volumen de la
piramide regular es % m3, cal-
cule el volumen del tronco de
cilindro en m3, O es centro.

A) 147 D) 20w
B) 167 E) 221
C) 18n

53. En la figura mostrada, el dngulo
mide 210°.
Calcule el drea de la region sombreada.

A

6 4 3 2
g T, o3 g T o3

6 4 2 4
o T, B

54. En la figura se muestra tres puntos
A, By C desde los cuales se observa
un foco ubicado en el punto F.

Si AB =4BC, BC=CO

Calcule ctgo + tanf

A) 3 D) 4
B) 2./3 E) 5
C) 3.3



55. En la figura mostrada, ABCD es un
cuadrado con una circunferencia
inscrita. Sim X AMD = 0, entonces
el valor de tan (20) es igual a:

B C

A D

A) -2 42 D) 2
B) — 42 E) 2.2
1

)
CULTURA GENERAL
GEOGRAFIA
56. La regidon natural que se encuen-

tra entre los 2300 a 3500
m.s.n.m., en el Perd, se conoce

como
A) Suni D) Quechua
B) Puna E) Cordillera
C) Yunga

ECONOMIA

57. El Estado cuenta con fuentes de
financiamiento que le permiten rea-
lizar los gastos publicos como pago
de planillas, subsidios, etc. Estas
fuentes pueden ser:

I. fondos por endeudamiento

Il. ingresos por privatizaciones

IIl. los impuestos recaudados por la
SUNAT

Marque la alternativa correcta:

A) Solo| D) Solo Hly Il
B) Sololl E) LIyt
C) Solo

HISTORIA DEL PERU Y DEL MUNDO
58. Ciudades que fueron destruidas por
Estados Unidos, usando por primera

vez la bomba atdmica:

. Tokio Il. Hiroshima
I1l. Nagasaki

Marque la alternativa correcta:

A) Solo | D) 1yl
B) Iyl E) I, 1yl
C) 1yl

[9,]
=]

. En relacién al proceso de hominiza-
cion

I. Selogra la bipedestacidn.

[Il. Aumenta el prognatismo y la
denticion.

lll. Aumenta la capacidad craneana

Son correctas:

A) Solo | D) Iyl
B) Solo Il E) I, Hylil
C) Iyl

2]
o

. El acuerdo del retorno de Tacna al
Peru, después de la Guerra con
Chile, fue establecido en el

A) Tratado de Lima.

B) Tratado de Itamarati.

C) Protocolo de Rio de Janeiro.

D) Tratado de Tacna.

E) Protocolo de Paz, Amistad y
Limites.



COMUNICACION Y LENGUAJE

61.

62.

63.

Marque la alternativa que presenta
el mal uso de la coma.

A) El gato, animal felino, maulla
incesantemente.

B) Carlos, deja de agitar el correc-
tor liquido.

C) Cuando reinaba el silencio, lanzo
una carcajada.

D) Los enunciados, presentaban
errores, de ortografia.

E) Miguel practico Tay Chi; Jorge,
meditacion zen.

Elija la alternativa que sefala el
soporte fisico de la comunicacion.

A) Emisor D) Canal
B) Mensaje E) Receptor
C) Codigo

Dado el siguiente cuarteto:

Al fin de la batalla

y muerto el combatiente, vino hacia
él un hombre

y le dijo: "No mueras, te amo
tanto!"
Pero el
muriendo

cadaver jay! siguid

Sefiale cudl de los siguientes perso-
najes es el autor del poema donde
se encuentra el indicado cuarteto.

) Abraham Valdelomar
) Pablo Neruda

C) César Vallejo
) Ciro Alegria

E) Manuel Scorza

PSICOLOGIA

64. Senale la glandula relacionada a los

desérdenes de crecimiento de las
personas como el gigantismo o el
enanismo.

A) Tiroides

B) Hipofisis
C) Péncreas

D) Adrenal
E) Pineal

FILOSOFIA

65. En la légica proposicional un ejem-

plo de proposicidon conjuntiva es:

A) El cielo estd nublado, sin
embargo hace calor.

B) El sol brilla, el viento silba.

C) EI Perd, o exporta maiz ©
exporta trigo.

D) La region Piura no limita con
Loreto.

E) El agua se congela si la tempe
ratura esta bajo cero.

CLAVE DE RESPUESTAS

EXAMEN CONCURSO NACIONAL ESCOLAR 2014-1

N° Clave

1 B

2 A

3 E

4 D

5 C

6 B

7 C

8 E

9 A
10 B
11 D
12 E




13 D 51 B
52 B
17 . — 2 5
15 E = 54 C
16 E u 55 A
17 D B _.56 D
57 E
18 c (- -] i Lot
— - 58 D
19 C -
- - o O D
60 j A
21 E “ ?”-_ ' b
= 02 D
22 A H e
63 . C
23 ﬁC . Ced
24 C s A
25 D E Claves: 22A 50.D
76 e Ilmm 51B 52.B 53.A
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